

EL DIARIO PALENTINO

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA

EL MÁS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACIÓN POR SUS DIARIAS Y EXTENSAS INFORMACIONES TELEGRÁFICAS Y TELEFÓNICAS

Año XLIV
Teléfono núm. 6

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN:
Talleres y Redacción: Burgos, núm. 5
Todos los pagos anticipados
Número suelto: DIEZ céntimos

Jueves 5 de Noviembre 1925

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)

Toda la correspondencia al Director: Burgos, 5 y Berruete, 1 y 3

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN:
EN LA REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Burgos, núm. 5 y Berruete, 1 y 3 (IMPRESA)
y en la Librería de D. Santiago Rincón
calle Mayor Principal, núm. 48

Núm. 12.627

Apartado núm. 17

NOTA DEL DÍA Culto a la propia belleza

Nuestra sociedad está enferma por un atasco de belleza. El arte de bien agradar es el primero que aprenden las mujeres. No hay sacrificio que iguale al que soportan las hijas de Eva, para no perder los rasgos de belleza. Es una psicología materna. Son ofrendas paganas que tienen un saborcillo muy peculiar. Antonio de Hoyos en su reciente novela "La curva peligrosa" presenta alguno que otro caso de narcisismo.

La adoración del yo ha sido siempre un pecado de la historia. Los hombres no han sabido mostrarse despreocupados de lo que es fuente de egoísmo, o palpitan un poco generosa de amor. Pero las mujeres han prescindido casi por completo de todo ideal y de toda inquietud espiritual para sentirse presas de la adoración de su propia belleza, no con un narcisismo al cabo inocente sino como medio de atracción para complacencias extrañas a su propio bienestar.

En Montoro, el bello pueblo andaluz, una joven bellísima tuvo que ser operada de tal suerte, que le quedó desfigurado el rostro. Aficionado de su figura tejió la admiración popular una novelaria. Esta muchacha, llamada Rosario Serrano Moreno, parecía tener tan legítimo orgullo de su belleza, que nada apreciaba tanto como la perfección de sus facciones, el brillo de sus ojos, y las finuras de su cutis. Sus labios, gordezuolos, parecían emitir una oración pagana de atracciones apolíneas y fué tanto su dolor, por el hecho que la desfigurara, que entre su belleza y su

vida no pudo tener opción. La crónica de sucesos atestigüa que esta infeliz muchacha se suicidó en el Guadalquivir.

Sorprende un poco con su mueca trágica esta fatal resolución, pero decidme si no es un suicidio lento y continuado en el discurrir sereno de cada día el que las mujeres cometen, sometiendo su cuerpo a inexplicables torturas, desarmozando la regularidad de sus líneas y trastocando el vital ejercicio de funciones cuya anormalidad no aciertan a comprender las que de una manera tan inconsciente y vanal se sacrifican.

En el culto a la belleza de la mujer en el que ellas son las primeras víctimas, tienen los hombres una monstruosa responsabilidad. Ellos ponen con sus bastardas preferencias de macho, el fondo de su adoración no en la espiritualidad alada de la mujer, sino en las notas de belleza que pueden ejercer más poderoso incitante atractivo, no para que las mujeres reinen siempre sino para que reinen con sólo unos momentos de placer.

El hombre en virtud de la atmósfera viciada que respira, por el torpe concepto que tiene nuestra sociedad hipócrita de la vida sexual, pone el instinto de animalidad sobre el influjo del espíritu.

Aquel hombre a quien la infeliz suicida del pueblecito andaluz tanto quería, no habría solicitado las exquisitices de un alma delicada porque de otra suerte por verse el rostro desfigurado, la que seguía teniendo la misma alma, no habría puesto fin a su vida temiendo un desengaño de amor.

En el culto a la belleza de la mujer a pesar de que es empresa de belleza hay muy poco arte. La animalidad del instinto puede más que las sugerentes emociones espirituales.

Juan DE ALFARACHE

SAJONES Y LATINOS Inglaterra y Alemania arreglaron a tiempo sus finanzas

Francia e Italia han pecado de poco previsoras

Terminada la Gran Guerra, la opinión pública de todos los países fijó su atención con marcado interés en el problema de las grandes deudas que las naciones beligerantes habían contraído durante la contienda. En materia de empréstitos y de inflación fiduciaria se llegó a cifras fantásticas. Los millones de toneladas que se emplearon en municiones aparecía en todos los países convertidos en deudas del Estado. Se barajaron cifras fantásticas jamás empleadas en la realidad. Por vez primera en materia de deuda pública se llegó a la insospechada suma de cientos de miles de millones. Terminada la guerra vencidos y vencedores quedaron arruinados, salvaron sus riquezas y se enriquecieron todavía más los Estados Unidos convertidos por las circunstancias en el usurero de Europa. Las naciones todas del continente pagaron con su ruina el horrendo pecado de haber preparado cada nación desde su punto de vista, un cataclismo que la historia ha de reseñar como una de las mayores vergüenzas de la Humanidad.

Terminadas las hostilidades, los efectos de la guerra continuaban por largos años en el terreno financiero. La gravedad de este problema habría de provocar como consecuencia el problema social y financiero no es más que un sólo problema: el económico.

Los países sajones se apresuraron a dar solución al problema financiero. Razas previsoras comprendieron que para preparar su resurgimiento era necesario primeramente pasar por la dura prueba de sanear su Hacienda. Inglaterra llegó en materia de impuestos al máximo. Siguió su política tradicional de pedir directamente al contribuyente el dinero necesario para sus atenciones dejando a un lado el sistema de empréstitos y de pedir prestado dinero a más o menos corto plazo en forma de bonos patrióticos; y por último en cuanto las circunstancias se lo permitieron sin dejar transcurrir largo espacio de tiempo, concertó el pago de sus deudas con los Estados Unidos dando una sensación al mundo de su solidez económica que le permitió recobrar rápidamente el valor de su moneda poniendo la libra esterlina a la par del dólar.

Alemania empleó otro sistema quizá menos serio en el fondo, pero más radical en la forma. Desvalorizó el marco y al perder su valor anuló totalmente la deuda reduciendo a la nada los valores rentísticos. Con esta doble jugada Alemania realizó un tercer negocio, vendió al extranjero miles de millones de billetes malos, editados como papel impreso en rotativas, y a cambio de esta ilusión obtuvo un beneficio de miles de millones de oro sólido. Por este sistema empobreció a unos ciudadanos y enriqueció a otros; y desde el punto de vista nacional con el oro importado del extranjero equilibraba su riqueza interior.

En cambio, contrastando con las medidas previsoras adoptadas por los pueblos sajones ¿qué hacían las naciones latinas? Los países que como España no tomaron parte en la contienda, malgastar el dinero que las circunstancias le habían proporcionado. Italia entretenida

en las luchas políticas que provocó el fascismo, olvidó la solución de su problema económico dejando que el valor de la lira cayese hasta una baja cotización, Francia soñando con los millones de Alemania, siguió su política de trampa adelante lanzando a la circulación como un torrente, millones de bonos patrióticos a corto plazo fabricando de una manera vertiginosa miles de millones de billetes de Banco hasta llegar a crear una situación de bancarota.

Los bonos a corto plazo lanzados en estos últimos años, han llegado a la suma fabulosa de setenta y seis mil millones. Los billetes de circulación han llegado a alcanzar también la no menos fabulosa suma de cuarenta y ocho mil millones. El franco como consecuencia con una tendencia a la depreciación que aumenta de día en día encareciéndose el coste de la vida y aumentando los presupuestos hasta la cifra de treinta y seis mil millones.

Francia debe a los Estados Unidos, 2.933.265.231 de dólares, a Inglaterra 445.218.360 libras esterlinas que reducidas una y otra cantidad a francos a su valor actual alcanza a una suma de miles de millones verdaderamente aterradora, mucho más si se añade que el pasivo de Francia es de 660.320.000.000 a cuya fantástica cantidad hay que añadirle la deuda antes mencionada que Francia ha contraído con los Estados Unidos e Inglaterra.

La deuda interior de Francia se descompone de la manera siguiente: Renta perpetua a largo plazo 496.545.000.000; deuda a corto plazo 76.494.000.000; deuda flotante 91.275.000. Total 660.320.000.000. Estos datos han sido sacados del balance e inventario de la situación de Francia que el Ministro de Hacienda del Gobierno Herriot, monsieur Clementel, publicó el 31 de Julio del pasado año.

Ante estas cifras comprenderá el lector la necesidad de que Francia haga un alto en su camino de bancarota económica, y se disponga a sanear su hacienda aún recurriendo a medidas heroicas.

Dos sistemas están en pugna para solucionar la situación. Son partidarios los elementos radicales que triunfaban en el Congreso de Niza de poner en práctica de leva sobre el capital. Por el contrario Caillaux y sus amigos preconizan el sistema de impuestos y de una severa política económica. El triunfo ha sido para la política del Cartel que tiene como programa la leva sobre el capital que el actual gobierno pondrá en práctica con toda rapidez.

En el fondo y en la práctica uno y otro sistema produce en la realidad iguales resultados. Lo mismo ha de representarse para el rentista tener un millón estando el franco con un valor de un veinticinco por ciento que ser poseedor de doscientos cincuenta mil francos a la par que con el oro.

El secreto está en saber de una manera cierta si el sistema de leva una vez realizado ha conseguido el milagro de valorizar la moneda, o por el contrario, después de desposeer a los rentistas de una gran cantidad de millones las cosas continúan igual. Si el sistema de leva sobre el capital fuera un fracaso, la política radical hoy triunfante en Francia, fracasaría por muchos años, y el país se pronunciaría

favor de los elementos derechistas hacia los cuales parece inclinarse Caillaux, seguramente en previsión de los acontecimientos.

Mr. Caillaux, hábil político y experto financiero, conoce a fondo el alma francés, y sabe bien que una equivocación de este calibre, no habría de perdonarla la opinión; se prepara a estar en condiciones para recoger la herencia financiera del cartel y llegar algún día a ser el hombre supremo de Francia, su gran aspiración. Quizá una vez más, no le falte razón al vidente político. Se da el caso raro que a los países de una moneda nivelada y de presupuestos equilibrados corresponde un país lleno de dificultades económicas; por el contrario a un Estado arruinado corresponde un país próspero. En estos momentos el Estado francés está arruinado próximo a la quiebra, pero la situación de los negocios en Francia es más próspera que en Inglaterra y que en Alemania. Caillaux era partidario de ir poco a poco mejorando la situación sin lanzar más billetes a la circulación, ni hacer nuevos empréstitos como no fuese en oro para mejorar el crédito del Estado. Los radicales del Cartel, han preferido lanzarse a la aventura de la leva sobre el capital.

El patriotismo de los franceses, les hará prestarse a toda solución por enérgica que sea, pero en cambio, pide que la medida sea eficaz. El fracaso costaría a la política radical un alejamiento del poder por tiempo indefinido.

S. CANOVAS CERVANTES

VIZCAYA

BILBAO

Las suspensiones de pagos

El juez del distrito del Centro, señor Pedreira, que instruye el sumario incoado con motivo de la suspensión de pagos del Banco Vasco, estudia con detenimiento el informe que le fué entregado por los interventores judiciales.

Según el dictamen de los interventores, se ha perdido todo el capital, que ascendía a dieciocho millones, y las reservas que eran de dos millones y medio.

Además, hay un déficit de pesetas 3.269.267,64, que recaerá sobre la masa de créditos.

El efectivo de valores ajenos pignoralos asciende a 4.377.913,50, y el movimiento del balance es de pesetas 60.049.157,52, excluyendo los nominales. Con ellos el balance suma 141.856.848,49 pesetas.

Según resulta de los términos del citado dictamen, los acreedores del Banco Vasco, incluidos los de libretas e imposiciones de plazo fijo, perderán el diez por ciento del capital impuesto.

Tampoco será de extrañar que haya algún nuevo procesamiento y que se adopten medidas de carácter serio contra algunos consejeros.

Benito González Blázquez

CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO

Interviene oficialmente en todas las operaciones que haga en los Bancos de España, Castellano, Español de Crédito y Herrero, de esta plaza; recibe órdenes para la compra y venta de valores nacionales y extranjeros, órdenes de operaciones en las Bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao. Información diaria del mercado en cereales y coloniales.

Con cotización telegráfica de los principales valores y monedas extranjeras de las Bolsas de Madrid y Barcelona.

Con prontitud, economía y facilidad, se atiende a cualquier asunto financiero y comercial.

Pizarra diaria de cotización en sus oficinas, calle Mayor Principal, número 43.

Correspondencia: Apartado núm. 17, Telégrafos: Domicilio núm. 23. Ofic. núm. 177.

Imp. EL DIARIO PALENTINO

CRONICA MADRILEÑA

Meditaciones de Noviembre

En estos días, consagrados a la vocación doliente de los que fueron, queremos acordarnos de los muertos, de nuestros muertos. Pero no vamos a evocarlos—a ellos, sombras errantes y huidizas que a veces se proyectan en el cristal de nuestras horas—no vamos a añorarlos en la vasta extensión del camposanto donde yacen.

Este cementerio de la Almudena nos parece demasiado ruidoso, demasiado profano, demasiado cerca de la calle. A veces, en el silencio casi sonoro del nocturno, llegan hasta él las armonías cristalinas y picaras de algún "organillo" de las cercanías Ventas, y esta risa del arrollo queda prendida en las ramas de los cipreses como un comentario irónico y burlón al grave concepto de la muerte... Por calladas, por solitarias, porque todo es en ellas como un lamento amargo y desesperanzado, nos complacemos más las últimas Sacramentales románticas... En ellas—con sus tumbas olvidadas, con sus caminos descuidados, con su claro silencio, con sus muros festoneados de hiedra—florecen con más pujanza los melancólicos rosales del recuerdo...

A una de estas Sacramentales abandonadas—a la de San Sebastián—nos vamos hoy. Ya en el pórtico, vencido y roto bajo el agobio de las tejas cubiertas de verdín, leemos estos versos que son como un saludo al visitante:

"Si buscas la verdad, aquí se encierra.
¡Oh, misero mortal! Ella te advierte que tu vana soberbia todo es tierra y en polvo vil el tiempo te convierte".

He aquí una postrera llamarada de la hoguera romántica todavía encendida entre estos cipreses señoriales como una rosa más brotada al amparo de las tumbas cubiertas de hierbecillas silvestres... Esos versos nos advierten que nos hallamos en un extraño jardín, en un doliente paraje solitario donde lejanos poetas—bien enterrados bajo la tierra negra y húmeda—escriben ahora la postrera estrofa... Los hombres que yacen en este camposanto fueron, en vida, bien distintos de nosotros. Sobre sus tumbas crecen rosas. Y en este simple detalle del rosal florecido sobre las lápidas evocadoras, podemos hallar toda la fuerza de un símbolo. Nosotros, con todas nuestras lacras, con todos nuestros vicios, con todos nuestros egoísmos, ¿podemos mañana, aún lavados por el agua lustral de la muerte, convertirnos en rosas...?

Recorremos—bajo el cielo gris de lluvia—los patios silenciosos del viejo camposanto. Una emoción suavísima nos invade corazón adentro. Hay algo de conmovedor y de sollozante en el dramático abandono de estas galerías mal sostenidas por sencillas vigas verticales de madera... Es la sollozante, la conmovedora despedida de lo viejo, de lo caduco, de lo que palpa por última vez... Tumbas olvidadas, sin lucés, ni japonerías de crisantemos... Nichos vacilantes, cubiertos, como en un abrazo, por la seda esmeraldina de la hiedra... Lápidas borrosas, amarillentas, don de apenas se leen las palabras de evocación familiar; lápidas patinadas, pulimentadas por el viento y por las lluvias... Y un silencio, una calma recoleta que invita a pensar bajo la cúpula del cielo gris...

LUIS SALADO

Información general

SANTANDER

No le quieren en su casa. Hace días fué despedido de un hotel donde prestaba sus servicios como "botones" un niño de doce años de edad.

El pobre chico, temeroso de que su padre le golpease si le decía que había perdido el destino, no fué a su casa, y anduvo vagando por las calles.

Cuando llegaba la noche hambriento y desfallecido, se refugiaba en la escalera de su casa y, pegado a la puerta del hogar de sus padres se echaba a dormir, hasta que oía abrir la puerta.

Antes de que su padre le descubriese, el pequeño huía, y no había posibilidad de detenerle.

Entrada la policía, se ocultó anoche en la escalera, logrando detener al pobre chico cuando éste dormía junto a la puerta de su casa.

La policía llamó a la puerta y rogó al padre del pobre niño que se hiciera cargo de éste; pero aquél se negó terminantemente, no sólo a dar paso a la Policía, sino también a recoger a su hijo, haciéndolo con tales frases que provocaron la justa indignación de los guardias.

El niño ha dormido esta noche en la Comisaría, cariñosamente cuidado por los que han demostrado quererle más que su padre. Hoy el Gobernador civil dispónese a lo que estime conveniente.

LEON

Audiencia

Ayer por la mañana, dentro de la mayor expectación, continuó en la Audiencia la vista de que dimos cuenta ayer.

Terminó el desfile de testigos, modificando el fiscal sus conclusiones en el sentido de que se imponga al procesado Santiago Fernández, la pena de cadena perpetua, con pago de costas, una indemnización de 10.000 pesetas a la esposa del muerto Sisinio González, y la restitución de las 17.000 pesetas robadas.

Retiró la acusación para Natividad Mendaña.

El acusador privado y la defensa mantienen las suyas respectivas.

Informó brevemente el fiscal señor Divar, y empezó su discurso el acusador señor Trabado, quien quedó en el uso de la palabra, pues se suspendió el juicio hasta las tres y media.

Este número ha sido sometido a la previa censura

HERNIADOS

Braguero España del Dr. J. Campos. Insustituible en toda hernia. En buenas Farmacias y Droguerías. No comprar otro sin ver este

Nueva Electra de Palencia

En todo el año de 1925 no ha tenido interrupciones. Dispone de fuerza suficiente para ampliar sus instalaciones

ADMITE ABONADOS

Calle Mayor, 25

CRONICA TEATRAL

DESDE MI BUTACA

Suenan aún en nuestros oídos aquellos versos rítmicos y cadenciosos de "Don Luis Mejía" llenos de dulce lirismo y de acariciante musicalidad...

Este es el "Don Luis" que conocemos, el que Zorrilla nos presenta en la Hostería del Laurel, haciendo ante sus amigos y compinches, cínico alarde de sus infamias...

Su amigo "Don Juan Tenorio", tipo representativo y perniciosamente simpático, digno de la repulsión de todos, merecedor de todos los desprecios...

Por eso el drama de Zorrilla, tan visto, tan comentado y conocido, lo hace siempre atrayente su protagonista, único personaje central de una obra que no cansa...

Ninguna obra escénica perdura tanto y con tan seguro éxito, como esta producción de Zorrilla, ni ninguna conyoca a tan numeroso público en los teatros...

Es tan nuestro, compendia tan cabalmente nuestro tipo legendario, que le perdonamos todas sus fechorías y sus maldades...

Es tan nuestro, compendia tan cabalmente nuestro tipo legendario, que le perdonamos todas sus fechorías y sus maldades...

En cuanto a la interpretación escénica de este personaje, aún no sé yo cómo debe ser su encarnación...

Concretándome a la representación de anoche, debo decir, en lo que a la Compañía de Valenti-Pino se refiere, que una obra no es nunca suficiente elemento de juicio para formar una opinión...

A pesar de ello, es justo reconocer que Irene Barroso supo dar a su papel de doña Inés, toda la ingenuidad, candidez y dulzura necesarias...

Elisa Sánchez Ariño, personificó muy bien la Brígida astuta, trapacera, chismosa y sin escrúpulos...

Emilio Valentí, bien y varonil en el papel de Don Juan, y los señores Linares Rivas, Jabaloyes, Pino y demás intérpretes, acertados y bien colocados en situación...

Siro de GANDIA

Ayuntamiento de Palencia

A las doce de la mañana del día 10 del corriente mes, tendrá lugar en el Salón de Actos de dicha Corporación, la segunda subasta para el arriendo del aprovechamiento de los pastos del monte "El Viejo" de esta ciudad...

Palencia 5 de Noviembre de 1925. —El Alcalde, Natalio de Fuentes.

Imp. EL DIARIO PALENTINO

Información del Gobierno civil

Sobre el servicio de Teléfonos. Esta mañana nos manifestó el Gobernador civil señor Cuesta Fernández que ante las constantes y justificadas quejas de los abonados al servicio del teléfono urbano...

El referido jefe señor Medina dijo al señor Cuesta Fernández que las deficiencias del servicio consistían única y exclusivamente en el mal estado en que se encuentran los aparatos y cuadros de conmutaciones...

Para sustituir a los actuales cuadros de conmutaciones, remitió la Dirección de la Compañía Telefónica, otros que a pesar de encontrarse en Palencia desde hace bastante tiempo, no han sido aún colocados...

El señor Cuesta Fernández con los antecedentes facilitados por el señor Medina y las noticias que particularmente se le han facilitado referentes a los cuadros de conmutación a que aludimos...

Aplaudimos la determinación del Gobernador civil, pues es lo cierto que el abandono en que la Dirección de la Compañía tiene a la central telefónica de Palencia es grandísimo...

De cortesía. En contestación a otra que felicitándole por su designación para la Comandancia general de Melilla, le dirigiera, el señor Cuesta Fernández ha recibido una atenta y patriótica carta del general Castro Girona...

Con motivo del fallecimiento de una hermana del general señor Martínez Anido, el señor Cuesta Fernández ha telegrafiado a dicho bizarro militar, dándole el pésame por su reciente desgracia.

Hoy cumplimentó al señor Cuesta Fernández el diputado provincial, don Víctor Martínez.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL. Hoy a las seis y media de la tarde estrenará la compañía Valenti-Pino la preciosa comedia en tres actos del joven autor, Suárez Deza "Ha entrado una mujer".

A las diez y cuarto de la noche reposición del drama fantástico religioso, "Don Juan Tenorio".

Mañana programa monstruo. A las seis y media grandioso estreno de la comedia, "La perla de Rafael" y "Fin de fiesta" a cargo de las artistas de la compañía, señorita Joaquina Carreras...

Mercados

Herrera, 2. El trigo se paga rigurosamente al precio de tasa. El centeno a 66 reales fanega. La cebada, a 57. La avena, a 35. Los yeros, a 56.

Bombas centrífugas Grupo de motobombas para riegos y usos domésticos: tuberías para las mismas NORBERTO MARCOS, Avenida de Casado del Alisal, «La Cubana», (interior).

SUCESOS

Una agresión. Anoche a las diez, y cuando se dirigía a su domicilio, situado en las huertas del barrio de Santa Ana, el vecino de esta población, Francisco Pérez, de 51 años de edad, fué agredido violentamente por un joven hortelano, llamado Justo Vela...

La agresión tuvo lugar en el paso de "Las once Paradas" y parece ser que fué motivada por resentimientos particulares entre el agresor y el agredido.

Del hecho se ha presentado la correspondiente denuncia ante la Comisaría de Vigilancia, habiendo sido cursada desde este centro al Juzgado municipal.

Sala de Socorro. Por el personal de servicio en este centro benéfico, se ha prestado asistencia facultativa a la niña de 4 años, Oliva García, que por haber sufrido una caída en la vía pública, se produjo la fractura del húmero del brazo derecho por su tercio medio...

De la provincia

LAGARTOS

Una boda

El día 29 de octubre último se unieron con los lazos eternos e indisolubles del matrimonio, la bella y simpática señorita, Restituta Merino, de distinguida familia de esta localidad, con el culto joven Artemio Herrero, hijo de la inteligente maestra nacional de Terradillos, doña Florencia Hidalgo.

Bendijo la sagrada ceremonia el virtuoso párroco don Rodrigo Fernández del Río, y fueron apadrinados por don Severino Herrero, abuelo del novio y doña Rogelia Alonso, tía de la novia.

Los numerosos invitados a la boda (la cual se celebró en la mayor intimidad por el reciente luto de familia de uno de los contrayentes), después de la ceremonia nupcial, fueron espléndidamente obsequiados en la morada de don Teodoro Merino, tío de la desposada.

Los ya señores de Herrero, a los que deseamos una ininterrumpida luna de miel, han recibido con tan fausto motivo innumerables felicitaciones de sus muchas y buenas amistades con que cuentan en esta comarca.

Emiliano Peñalba

Anúnciese en EL DIARIO

Acaba de llegar el industrial de esta plaza don MANUEL MANZANO, de hacer sus compras como siempre, en los mejores pimientos que se conocen para embutidos y ordinarios. Especialidad en tocino, embutidos y otros géneros de ultramarinos. Plazuela del Puente, número 2; Sucursal Don Sancho 10, Palencia.

Ama de cría casada, leche de 8 días, desea criar en su casa, absoluta garantía 26 años, en Grijota. Dará razón su esposo Aurelio Bilbao.

Venta de casa el día 10 de los corrientes y hora de las 12, en la Notaría de don Miguel García Granero, de esta capital, se venderá en pública subasta voluntaria una casa, sita en el casco de esta Ciudad. Del precio y condiciones informarán en dicha Notaría.

Los mejores propagandistas de los almacenes de «Alejandro Ortega», son sus mismos clientes. La satisfacción que siempre produce una buena compra les inspira el deber de recomendarles a todos sus amigos.

Si, señor, Vd. padece de reuma porque no toma UROSOLVINA. 4. En nada mejor se pueden gastar dos pesetas, que en una caja de «Pastillas Crespo», para la tos. 4.

La Higiénica GRAN PELUQUERIA. Lavabos y duchas de agua corriente. Estufa de desinfección. Masajes americanos. Masaje eléctrico americano.

Señoras visitad la importante Casa de modas de M. Polo, queha recibido gran surtido en lanería, pañería, felpas y astrakanes de última novedad para esta temporada. Selecto surtido en Chaquetas de ntod nde todas las clases y tamaños. Precio fijo, Mayor pral., 91.

DEL AYUNTAMIENTO

LA SESIÓN DE ANOCHE

Anoche a las siete quedó reunida la Comisión Permanente de nuestra Corporación municipal, bajo la presidencia del alcalde señor Fuentes, para celebrar sesión ordinaria, en la que fueron despachados los siguientes asuntos de trámite.

Por unanimidad y sin discusión se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se dió lectura a un informe del arquitecto municipal en denuncia producida contra don Desiderio Herrero por el mal estado en que se encuentran las repisas de la casa número 5 de la calle Paz Universal, y en el que se dictamina la necesidad de que urgentemente se proceda al arreglo de las mismas, acordándose comunicarlo así al interesado.

Fué también leído otro informe del Arquitecto municipal sobre el estado en que se encuentra la tapia de la casa número 19 de la calle Paz Universal, propiedad de don Miguel Cabezas, que dictamina la necesidad de que también urgentemente se requiera al propietario para que proceda al arreglo de aquellas, se acordó igualmente comunicárselo al interesado.

En instancia de don Santiago Morrondo, pretendiendo autorización para colocar una farola artística con alumbrado eléctrico en una de las columnas de la Sociedad Electra Popular Vallisoletana en la calle Mayor, acompañando autorización de esta Sociedad, y que el arquitecto dictamina favorablemente, se acordó conceder al señor Morrondo la autorización que solicita, a condición de que si los vecinos inmediatos al sitio en que ha de colocarse la farola, protestasen de su instalación, el solicitante procedería a desmontarla tan pronto como se lo comunicase el Ayuntamiento.

Quedó aprobada una certificación de obras de asfaltado de la calle de Jorge Manrique, que asciende a la cantidad de 7.657,31 pesetas. Vistá el acta de la tercera subasta negativa para la venta de parcelas sobrantes de alineación entre la Avenida de Casado del Alisal y la calle del Muro, se acordó el anuncio de una nueva subasta que tendrá lugar el próximo día 16 del mes actual, haciendo una rebaja del 15 por 100 sobre la tasación anterior.

Quedó aprobada el acta de la venta en pública subasta de diez lotes de abono procedentes del barrio de la población.

Declarada desierta la subasta para el arriendo de los pastos del monte "El Viejo" se acordó anunciar una nueva subasta que se celebrará el día 20 del mes actual, con una baja del 15 por 100, sobre la tasación anterior.

A continuación se dió lectura al informe negativo que emite el señor Interventor de fondos municipales en instancia que presentó la

Maestra nacional de esta población doña Jacinta Blanco, en solicitud de que se le concediese indemnización por casa-habitación, en lugar de adjudicársela vivienda, acordándose trasladar el mencionado informe al señor Inspector de Primera Enseñanza y a la Junta local de Instrucción primaria.

Se concedió a don Teófilo Santos, que lo tenía solicitado, autorización para la libre introducción de combustible con destino al consumo de su industria de panadería, acordándose denegar la petición formulada en el mismo sentido por el dueño del Hotel "Samaria" don Emilio Franco, en instancia pendiente de la sesión anterior.

Visto el informe favorable del señor Capellán, se concedió autorización para un traslado de restos en el cementerio católico a doña Agueda Sánchez que lo tenía solicitado.

A propuesta de la Presidencia se acordó nombrar para la plaza vacante de barrendero al vecino de esta población, Ladislao Plaza Gogo.

Y no habiendo más asuntos de qué tratar, se levantó la sesión.

NOTICIAS

Ayer comenzaron a colocarse los postes de hierro que han de ser utilizados para el tendido del cable de enlace de la nueva casa de Telégrafos de esta capital, con las líneas generales.

Los trabajos son dirigidos por el jefe de línea del Centro de Valladolid, señor Gutiérrez.

Aunque el ramal de entrada quedará en unos días terminado, tenemos entendido que las oficinas de Telégrafos tardarán bastante en estar instaladas en la nueva casa, porque el mobiliario y los aparatos de transmisión, son factores esenciales que se preparan con mucha calma, aún irrogándose con ello perjuicios y molestias al público de una capital de provincia de la importancia de la nuestra.

El señor delegado de Hacienda ha puesto al cobro para mañana, libramientos a nombre de don Pío Pedregón y don Francisco P. Nancrales.

Por la guardia civil del puesto de Cervera del Pisuerga, ha sido detenido y entregado a la disposición del juzgado correspondiente el vecino de Vega de Bur, Simón Roscales, autor del hurto de madeiras al contratista de obras públicas de Olmos de Ojeda, don Justino no de la Vega.

Tomás del Mazo Andrés

Médico de la Beneficencia Municipal ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS MEDICINA GENERAL. Consulta de 11 a 2 y de 6 a 7 Mayor Pral., 139 y 141, 2.

Casa Morrondo

Mayor principal, número 166 Centro principal de suscripciones a diarios y revistas

En este establecimiento se venden los siguientes diarios: La Voz, El Sol, Informaciones, Imparcial, La Nación, Libertad, Liberal, Heraldo de Madrid, Norte de Castilla, Excelsior, etcétera.

Revistas.—La Esfera, Nuevo Mundo, Mundo Gráfico, Aire Libre, La Novela Semanal, Elegancias, Novelas cinematográficas, Alrededor del Mundo, Buen Humor, Los Contemporáneos, La Comedia, El Teatro, El Folletín, Pinocho, Chiribitas, La Mujer, T B O, toda clase de figurines de modas, etc.

Se admiten encargos para servir a domicilio

JOSE PEDROSA GARCIA

Fábrica de Yeso "LA PALENTINA,"

CEMENTOS

MADERAS

y otros Materiales de construcción

Por ¡4.750! puede adquirir un automóvil

CITROËN

El primer coche Europeo construido en serie. Agentes exclusivos para su venta

Calderón y Mateo

Garage y Oficinas

Mayor pral., núm. 2.-PALENCIA

¿Desea V. adquirir una BICICLETA de toda garantía y seguridad?

"CHRISTOPHE,"

Ofrece las mayores seguridades en cualquier otra clase

Representante para Palencia y su provincia:

Dámaso García-Mayor Principal, 130

El domingo comenzarán en Marruecos las fiestas de la proclamación del Jalifa

LOS PROPOSITOS DE ABD-EL-KRIM

Dicen de Tánger que se atribuye gran importancia a la entrevista celebrada días pasados entre un periodista italiano y otro norteamericano con Abd-el-Krim.

Aún cuando dichos señores continúan guardando reserva acerca de las manifestaciones que les hizo el cabecilla de Beni-Urriaguel, se sabe que el periodista norteamericano ha enviado un extensísimo despacho a un periódico de Nueva York y, con referencia a dicho cable, que hubo de leer a un periodista local, se asegura que Abd-el-Krim manifestó a sus interlocutores que entablaría negociaciones de paz, siempre que se dulcificaran las condiciones que hace meses impusieron Francia y España.

El cabecilla defendió la independencia de Alhucemas. A esto parece que hubo de contestarle el periodista americano que tal deseo no podría cumplirse nunca ya que la costa de Alhucemas y una parte del territorio de Beni-Urriaguel están ya ocupados por España y sus tropas, que no habrían de retirarse aunque se llegara a un acuerdo que nunca podrá afectar a un abandono de Alhucemas.

Parece que Abd-el-Krim está dispuesto a dar descanso a sus huestes durante el invierno, pero si antes de la primavera no se han ultimado las negociaciones de paz definitivas, tornará a la guerra.

Abd-el-Krim reconoce que el bloque establecido por Francia y España le ha colocado en situación muy apurada.

Se asegura que el despacho del periodista neoyorquino contiene otras noticias interesantes que no han podido traslucir.

EL MARQUES DE ESTELLA A MARRUECOS

En el rápido de Algeciras ha marchado el marqués de Estella a África, acompañado de sus ayudantes.

En el mismo tren han marchado el embajador de los Estados Unidos y el agregado militar que van a visitar nuestra zona de protectorado.

Acudieron a despedir al general Primo de Rivera todo el Directorio en pleno; todos los subsecretarios y directores generales; autoridades, personalidades; comisiones; los generales Núñez de Prado y Valcárcel; el coronel Millán Astray y el señor Castedo.

Hablando con los periodistas, el

general Primo de Rivera dijo que las fiestas de la proclamación del jalifa comenzarán el día 8, en el cual tendrá lugar una fiesta a la usanza mora.

EN LA PRESIDENCIA

Después de despedir al marqués de Estella, los vocales del Directorio se trasladaron a la Presidencia, con objeto de despachar algunos asuntos de sus departamentos y celebrar la acostumbrada conferencia con Marruecos.

El general Magaz anunció a los periodistas que no se reuniría el Directorio en Consejo.

Una comisión del Consejo de Navegación ha visitado al general Magaz para agradecerle la concesión de primas y felicitarle por la intervención de la Marina en el desembarco de Alhucemas.

Las noticias de Marruecos son buenas y acusan descomposición en las cábilas.

UN ARTICULO DE ROMANONES

"La Nación" transcribe algunos párrafos de un artículo publicado en un diario de Buenos Aires por el conde de Romanones, en el que éste se ocupa de la situación política de España, y dice: "Ante el espectáculo de desorientación que estamos presenciando, la protesta debiera surgir espontánea y arrolladora, pero, ¿quién protesta ya en España? Cuando oigáis decir que la revolución se avecina en España, no hagáis caso". También trata del problema de Marruecos en términos pesimistas.

"La Nación" añade el siguiente comentario:

"No acertamos, sin salir de los límites de la cortesía, a poner un comentario a estas manifestaciones de quien fué maestro de todas las perniciosas artes del menudeo político. Las deudas de ciertos políticos de España no están saldadas ni canceladas, y el Directorio no ha desistido de la depuración, pues implicaría una deserción no concretar y exigir responsabilidades. No hay más que recuerdos de vergüenza del pasado, comparándolos con la obra presente".

Médico militar
MEDICINA GENERAL
Enfermedades secretas piel
DIATERMIA
Faradización, endoscopia, etc.
Consulta diaria: 12 a 2, y 8 a 10
Mayor pral. 27, 2.º (Banco Castellano)

El conflicto de la carne en Madrid y otras noticias

En el Gobierno civil se ha facilitado una nota explicativa del criterio de la junta provincial de Abastos en el conflicto de la carne. Dice que el problema actual ha sido planteado con motivo del encarecimiento de dicho artículo, a consecuencia de la escasez de ganado nacional, cuyos precios se han elevado sensiblemente.

Añade que una comisión de tabajeros ha visitado al gobernador para poner a su disposición los establecimientos, por haber agotado los medios de resistencia, y fijar un plazo de cuatro días para solucionar el asunto, aunque sea provisionalmente.

Termina anunciando la instalación de una tabla fijando los precios.

EJERCICIOS DE AVIACION EN CUATRO VIENTOS

Ayer tarde estuvo el rey en el aeródromo de Cuatro Vientos y presencié diversos vuelos de un aparato "Junquer" pilotado por el teniente señor Ansaldo, y algunos ejercicios acrobáticos efectuados por la escuadrilla de transformación que manda el capitán don Ricardo Benllo.

A última hora llegó a Cuatro Vientos la escuadrilla de aviación mandada por el Infante don Alfonso de Orleans, de regreso de Marruecos.

REFORMA DEL REGLAMENTO DE CASAS BARATAS

La "Gaceta" de hoy publica un decreto modificando el reglamento de Casas Baratas, en el sentido de dar facilidades para las construcciones sin desatender los intereses del Estado.

EL HIJO DE SOLIMAN EL JATAVI

El marqués de Estella invitó ayer a almorzar en su compañía a un hijo del caid Solimán Jatavi, que hace sus estudios en el Colegio de Alfonso XIII, de Madrid.

ESTELLA EN ALGECIRAS

Dicen de Algeciras que esta mañana llegó a aquella ciudad el marqués de Estella, embarcando seguidamente en el cañonero "Dato" y dirigiéndose a Ceuta, de donde marchará a Tetuán.

Lucio G. de Medina
CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO

Representa a la importante Compañía de seguros contra incendios "La Catalana", cuya entidad garantiza el citado riesgo a primas y condiciones aceptables.

Compra-venta valores del Estado e industriales, nacionales y extranjeros, facilitando la póliza a los interesados.

Los referidos valores comprados por su intervención, son irrevindicables, y responde de ellos conforme determina el Código de Comercio.

Domicilio: Barrio y Mier, núm. 25, principal.

El Consejo del Directorio trató hoy del convenio comercial con Alemania

OTRA CARTA DE CAMBO

El marqués de Estella, momentos antes de salir para Africa, entregó a los periodistas la copia de otra carta del señor Cambó sobre el problema de Marruecos, y una nota en la que él le contesta.

Afirma el exministro regionalista, que la ocupación de las plazas de la costa de Marruecos, no aumenta nuestra invulnerabilidad, pues si España estuviera de acuerdo con Francia y declarase la guerra a Inglaterra, o estándolo con Inglaterra declarase la guerra a Francia, le sería necesaria mayor escuadra para defender aquellas costas, lo que la debilitaría.

Dice que está de acuerdo en ciertos puntos con el marqués de Estella, pero que si éste cree que la solución del problema depende, en gran parte, de su impulso personal, no debe olvidar que la vida de los hombres está en manos de Dios, y que su permanencia en el poder no será tan larga como se necesita para solucionar el problema marroquí.

Niega el señor Cambó en su carta, que la renuncia al protectorado disminuya el prestigio de España en el extranjero, invitando al señor Estella a que pregunte a los diplomáticos extranjeros, y se convencerá de ello.

También niega el señor Cambó que en la actualidad sea peligrosa una retirada, pues el poder de Abd-el-Krim se ha debilitado considerablemente.

Termina no estando conforme en la imposibilidad de sostenernos en las plazas.

El señor marqués de Estella, le dice en su nota, que en los momentos en que va a recogerse el fruto de nuestro desembarco en Alhucemas, no debe descubrir la labor del Directorio en política internacional.

Luego aclara el concepto sobre la defensa de las plazas, y dice que se refería al abandono del frente.

Termina diciendo que en breve el Gobierno dará a conocer la solución digna del problema de Marruecos.

Tortas de manteca de la panadería de VELEZ. Es un postre exquisito, sabroso y nutritivo. Especiales para tomar té, chocolate o leche. De venta en puestos de pan y tiendas de Ultramarinos. También se sirven a domicilio.

EN LA PRESIDENCIA

Esta mañana, en la Presidencia, despacharon con el vicealmirante Magaz algunos subsecretarios de los departamentos ministeriales.

Después se reunieron los vocales del Directorio en consejo, permaneciendo reunidos hasta las doce y media.

Al salir, el general Vallespina dijo a los periodistas que habían tratado de varios asuntos, entre ellos del convenio comercial con Alemania.

Un periodista le preguntó si había contestado Alemania, respondiéndole el general Vallespina, que lo que se ha hecho ha sido reanudar las conversaciones.

LA DECLARACION OFICIAL FRANCESA

La declaración ministerial del Gobierno francés leída ante las Cámaras dice textualmente, refiriéndose a la cuestión de Marruecos, lo siguiente:

Está hoy día descartada por completo la amenaza que durante varios meses estuvo pesando sobre Marruecos. Hemos rechazado al invasor hasta más allá de las líneas que ocupábamos anteriormente. El mariscal Petáin, que acaba de prestar al país nuevos servicios, abandonará mañana Marruecos, de regreso a Francia. El ejército ha cumplido con constancia y valor admirable la misión que le había impuesto la situación.

Están regresando a Francia 21 batallones que fueron enviados de refuerzo a Marruecos. El alto comisario civil va a proseguir la brillante labor del mariscal Liautey. No escatimará ningún esfuerzo para acrecentar el bienestar de las tribus, disminuir los impuestos que están pagando y para que reine por doquiera la más estricta justicia. No hemos combatido en Marruecos sino por la paz; la leal amistad que hemos sellado con la noble nación española no tiende sino a la paz, y nuestra única reivindicación también se cifra en esta palabra: la paz; pero una paz real y verdadera, que no prepare ninguna traición para el mañana. A las tribus rifeñas y yebalás toca decir si ellas también quieren la paz leal, esa paz de colaboración dentro de la autonomía".

EL REY DE CAZA

Su Majestad el rey, acompañado por el duque de Maceda, ha marchado al pueblo de Loyos, cerca de Toledo, para pasar el día de caza, invitado por los marqueses de Mora.

DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS

En la calle de San Mateo ha ocurrido un desprendimiento de tierras en las obras que se realizan en el subsuelo, quedando sepultados los obreros Eusebio Predolle, Maximiliano Martín, Ignacio Laguna, Bernardo Martín, Mariano Lafuente y Félix Pradiel. Estos dos últimos sufrieron lesiones graves.

Imp. EL DIARIO PALENTINO

Academia Juridica

80-primeros, MADRID, Teléfono 25-19, J. BACHILLERATO, DERECHO, POSICIONES. INTERNO para alumnos de las Facultades a cargo de los sacerdotes. Cursos abreviados de Bachillerato. Cursos de Derecho para todas las Universidades de España. Preparación por correspondencia. Preparación por miembros de los respectivos tribunales para JUDICATURAS, REGISTROS DE LA PROPIEDAD, AGENTES DE LA FISCALIA, NOTARIOS, SECRETARIOS JUDICIALES, AYUDANTES DE LA ARMADA, etc. AYUDANTES DE GOBERNACION, AYUDANTES DE GOBERNACION, etc. INTERNO de esta antigua Academia, cuenta con gran cantidad de alumnos y por él desfilan los hijos de las familias más distinguidas de las provincias españolas. Las plazas concurridas se piden con alguna anticipación. Director: D. MIGUEL LASO TORRESA. Doctor en Derecho.

el mismo tiempo que V. compra su sombrero, trinchera, gabanes, que como representante de «Movil Llamado» de Barcelona, Martín presenta las mejores condiciones de precios, clase, buen gusto, y esmerada confección. Sombrereria y Camisería. Martín, Mayor pral., 78, Teléfono 314.

ADMIRABLES POR SU CALIDAD Y POR SU PRECIO. Los paños que vende la Casa SEBASTIAN ALONSO, vistén por que son buenos y de última moda. GRANDES EXISTENCIAS PARA LA PRESENTE TEMPORADA. Almacenes de SEBASTIAN ALONSO. Mayor pral., 47. PALENCIA

GANADEROS
El desarrollo y engorde, pelo lustroso, mejores crías y más leche se consigue con el engorde castellano MIRAS, lo mismo en ganado mular que en el que es cerda, crecen mejor y aumentan con diez gramos de polvo la postura de las aves. Pídense en Farmacias y Droguerías de PALENCIA y su provincia.

Abilio Sangrador
PRACTICANTE CIRUGIA MENOR. PARTOS. Calle Nueva, número 8, 2.º de Paencia.

Aquilino Sandino
Electricista. Alumbrado en automóviles, y carga de acumuladores. San Francisco, 6, Paencia. 2

Le interesa una buena proyección cinematográfica, es necesario adquirir un aparato de la incomparable marca SAXONIA IV. El mejor aparato alemán que se conoce hasta la fecha. Se venden dos nuevos en 700 ptas. y 3.500 ptas. Dirigirse a Páez Gallardo París, Plaza Mayor, número 12, Paencia.

Colossal

Estén atentos al asombroso acortecimiento que ocurrirá en la próxima semana

Sorprendente

Automóviles

Peugeot - Chevrolet - Oakland

Todos los modelos Entregas inmediatas

Bicicletas

PEUGEOT - ALCION

Las más sólidas Ventas a plazos

Representante exclusivo, GUILLERMO DEL PASO. Mayor pral., 244

DEPÓSITO EN PALENCIA

en la Avenida de M. Rivera de toda clase de MATERIALES de la Nueva Gran Cerámica "EL CASTILLO DE CAMPOS,"

Sirve los materiales a pie de las obras a precios económicos

Ladrillos macizos y huecos - Tejas planas y curvas - Baldosines - Bloques de calidad superior, color uniforme, elaboración muy esmerada

Dirección: UNIÓN INDUSTRIAL PALENTINA (S. A.) Mayor, 25, Paencia



AUTOMÓVILES HUDSON y ESSEX



6 CILINDROS
NUEVOS PRECIOS

HUDSON

FAETÓN	Pesetas	15.500
COACH	"	15.500
BROUGHAM	"	17.000
SEDAN	"	19.000

Rueda de recambio equipada

EXTRA: Por ruedas metálicas.	HUDSON	300 pesetas
	ESSEX	250 "

ESSEX

FAETÓN	Pesetas	9.000
COACH	"	9.750

AVISO: Estos precios son de los automóviles puestos en Bilbao.

T. S. H. Instalaciones completas de Estaciones de Telefonía sin Hilos, con garantía de audición de emisoras Españolas, Francesas, Inglesas, etc.
Representante; ANTONIO DE FUENTES TAPIS - PALENCIA

CANAS

Grandioso invento
Agua de colonia
"LA INVENCIBLE"
PATENTADA EN TODO EL MUNDO

La más ideal para devolver a los cabellos blancos su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria, sin mauchar en absoluto. No contiene Nitrato de Plata, y su autor ofrece 5.000 pesetas a quien demuestre lo contrario. El agua de colonia "LA INVENCIBLE" da a los cabellos su color enteramente natural, sin dar sensación de teñido; perfuma, es higiénica, limpia la cabeza y contribuye notoriamente al crecimiento del cabello y se usa con las manos como cualquier agua de tocador. Este preparado es de una originalidad única en el mundo, y no puede confundirse con otras imitaciones.

Pídase el agua de colonia "LA INVENCIBLE" en botella azul y en botella fantasía verde opaco.

Venta en Palencia: Perfumerías de Dámaso García, Espejel, Rivas y casa de Natalio Fuentes

Probad, juzgad y comparad con otros parecidos

DEPURATIVO Dr. MANGET

Enfermedades de la mujer
Impureza de la sangre
Vasos, Glándulas
Deficiente circulación
Enfermedades de la piel
Edad crítica



Limpia la sangre

El DEPURATIVO DR MANGET limpia la sangre y vivifica y sana el organismo. Evita de este modo las afecciones debidas a una combinación incompleta de los alimentos o a relajamiento de las funciones de la nutrición (obesidad, asma, enfisema, gota, reuma, neuralgias tenaces, neurastenia, insomnios, vertigos, ciática, lumbago, jaqueca). Es el precioso tónico de la mujer, que regularizando la circulación de la sangre, facilita las épocas, prepara la formación y evita los trastornos de la edad crítica. El uso del DEPURATIVO DR MANGET disminuye el arbol de la piel y presta al cutis suavidad y frescura. Constituye un excelente tratamiento de la arteriosclerosis, porque disminuye la tensión arterial y la viscosidad sanguínea y facilita el trabajo de los riñones.

Regenera la sangre

Concesionario para España J. R. RICARD Tuset, 20 - BARCELONA Apartado 718

COMPANIA DEL PACIFICO LINEA DE CUBA

Próximas salidas del Puerto de Santander Para la HABANA

El día 8 de Noviembre el vapor «ORIANA»
22 de Noviembre el vapor «ORCOMA»
6 de Diciembre el vapor «ORTEGA»
20 de Diciembre el vapor «ORITA»

Siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal, (Colón) Balboa (Panamá) de Perú y Chile.
Admite carga y pasajeros de primera, segunda y tercera clase.
PRECIOS PARA LA HABANA, (incluido impuestos).

	«OROYA»	«ORITA»	«ORIANA» «ORCOMA»
Primera clase, Pesetas	1600	1600	1400
Segunda clase, Pesetas	1055	1055	985
Tercera clase, Pesetas	549,50	539,50	539,50

PASAJEROS DE CAMARA.—Para servicio de los españoles, estos buques llevan camareros y cocineros españoles, encargados de hacer platos al estilo del país.

Se hacen rebajas a familias, sacerdotales, compañías de teatro, etc., y en buques de ida y vuelta.

PASAJEROS DE TERCERA CLASE.—Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de dos, cuatro, seis y ocho literas (estos últimos reservados, para familias numerosas) y las comidas de variado menú, son servidas por camareros, en amplios comedores y comedinetas por cocineros españoles. Disponen de Baño, Salón de fumar, etc., y espaciosas cubiertas de paseo.

PRECIO DEL PASAJE.—Para buques de Panamá, Perú, Chile y América Central, solicítense de los Agentes en Santander, Hijos de Basterrechea, Risco de Pereda, número 41, Teléfono, 41.—Telegrámas y conferencias BASTERRECHEA.

LA MADRILENA Zapatería

Si quieren calzar elegante y barato visite esta casa, calzado todo fantasía. Mayor pral., 139, frente a la farmacia de Rivas. Especialidad en la medida.

Se venden por dejar la labranza tres machos: uno de siete años, que tiene siete cuartas y cinco dedos, otro de ocho, de siete cuartas y cuatro dedos, y otro de doce años, de siete cuartas y diez dedos. También se venden dos carros violin seminuevos, y un caballo de cuatro años, con sus aparejadas. Para verlo y tratar en Auilla del Pino, con Daniel Aguado.

Farmacia en venta por retirarse su dueño de la profesión, se vende la acreditada y bien surtida Farmacia de Herrera de Pisuerga, de don José Corral. Para precio y condiciones dirigirse al citado señor.

Ordeñador sabiendo bien su obligación se ofrece. Extramuros del Mercado, número 21.

Ama de cría cada una desea criar en su casa, leche de 20 días, informará Paula de los Bueis, Beceril de Campos.

Carbón vegetal de roble Procedente de corta, se vende a nueve reales arrobas, Avenida M. Rivera, frente a la Nueva Electrica de Palencia.

Se vende el ganado lanar de Eladio Aguado, en Astudillo.

Traspaso de taller de herrería o de arrienda para otra industria, también se vende una noria, Mayor Antigua 112, Palencia.

Se cede en venta o en renta, una huerta situada en Santa Ana, lindando con Las Oca Paradas. Para tratar Plaza Mayor 13, segundo.

Se necesita una sirviente. Informes en esta Administración.

Se vende una partida de abono superior, para tratar por las tardes, Plazuela Catedral, 14, primer piso.

Se vende un burro, talla 6 cuartas y media, de 8 años, pelo castaño, a prueba en toda clase de trabajo, para tratar con los herederos de Máximo Rodríguez, en San Cebrían de Campos.

Costurera ofrece sus servicios; admite chicas, Teodora González, Plazuela Santa Marina, número 20, principal.

Figurines Se han recibido en la Librería de D. Santiago Rincón.

NICOLAS DE LOMAS

Mayor principal, 56-58 Casa fundada el año 1857

La que más barato vende, dando sus innumerables artículos a plazos. Armas de todas clases, pistolas automáticas, escopetas, rifles, carabinas. Venta única directa de la casa Victor Sarasqueta, caruchos, polvoras, pistones, tacos, grasas en fabricación nacional y extranjera. Revólveres, balas y cápsulas.—Aparatos de Radio, válvulas, pilas secas, acumuladores, carga de éstos.—Lámparas eléctricas de todas clases, monováticas, medio watio, carbón, argentas, luz del sol, flama eléctrica en todas bujías, casquillos y voltajes.—Instalaciones de alumbrado eléctrico, timbres, teléfonos, motores, dinamos.—Bombas para elevación de aguas.—Grupos para alumbrado eléctrico en pueblos, granjas, cascos.—Lámparas y pilas para alumbrado eléctrico portátil, exclusiva de la marca mundial LOT.—Conductores, flexibles, hilos, interruptores, portálamparas, aisladores, tuillas.—Exclusivas de los famosos discos y aparatos gramofónicos «Odeón», «La Voz de su Amo» y «Regal». Aparatos desde 60 pesetas y discos dobles desde 2'50 pesetas.—Baterías.—Linoleum.—Perfumería.—Abanicos.—Paraguas.—Hules.—Imágenes para el culto católico.—Cristalería.—Aparatos de alumbrado eléctrico, gasolina, petróleo y carburo.—Objetos para regalo.—Relojes.—Instrumentos de música.—Exclusiva de los aparatos y cápsulas para hacer Seltz.—Subdelegación de cerillas, papel para fumar de todas marcas.—Papel para cartas desde lo económico a lo mejor.—Venta al por mayor de mercería, paquetería y bordados, puntillas, cintas, hilos, carretes, sedas, alpaca, cremas, para el calzado, alpargatas, zapatillas, etc., dando crédito largo a comerciantes.

Servicios de la Compañía Transatlántica LINEA DE CUBA MÉRICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Cádiz el 20 y de Coñua el 21; para Habana y Veracruz salidas de Veracruz el 20 de cada mes, para Coñua y Santander.
LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4; de Málaga el 5 y de Cádiz el 7; para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3.
LINEA DE NEW-YORK CUBA Y MÉRICO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25; desde Valencia el 26 de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz; regresando de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.
LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia; el 12 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Cádiz el 11 para Sabánilla, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra, Puerto Rico, Caracas, Cádiz y Barranquilla.

ANGEL ALONSO & HIJOS

Fábrica de Mantas
ALMACÉN DE LANAS Y PIELES
PALENCIA
Fabricación especial de mantas para campo y ganados
CLASE INMEJORABLE

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUANETES, el patentado

UNGUENTO MAGICO

Rechazad las imitaciones. En Farmacias y Droguerías, 1'50 ptas. Por correo, 2 ptas. Farmacia Puerto, Plaza S. Idefonso, 5, Madrid.

Agricultores!

Abonad con NITRATO DE SOSA DE CHILE. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al

Comité de Nitrato de Chile
Barquillo, 21. MADRID.-Apartado 6

DESDE 1º OCTUBRE

AGENCIA EXCLUSIVA DE LOS AFAMADOS AUTOMÓVILES, CAMIONES Y CAMIONETAS BERLIET

Nuevos modelos 7 y 12 HP. - 2 y 1½ y 4 litros

Vehículos Industriales para carga de 350, 700, 1.000, 1.500, 2.000, 2.500, 3.500, 4.000, 5.000 y 6.500 kilos

Chassis especiales para Omnibus de 6|8, 10|12, 12|16, 18|25, 25|30 y 40|45 plazas

J. Revuelta, Mayor Pral., 14 al 20 - PALENCIA

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsadas

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

75 años de existencia

SEGUROS SOBRE LA VIDA SEGUROS DE VALORES
SEGUROS CONTRA INCENDIOS SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
SEGUROS MARITIMOS

Subdirector en Palencia:
D. VICINIO MARTINEZ DE AZCOITIA Mayor Principal, -166

Dentista E. González Rubio

PALENCIA.—D. Sancho, 11
Teléfono núm. 37



Antonio Fernández y Compañía
Importadores de azúcares, cacao, cafés y canelas
SANTANDER

De venta en Almacenes y Ultramarinos

Sanatorio Quirúrgico DEL DR. MADRAZO

Fundado en 1894
SANTANDER

En este Sanatorio se trata todo género de afecciones de CIRUGIA. Se merecen estadística garantiza sus resultados.
Para que todas las clases sociales puedan disfrutar de los beneficios de la Clínica se hallan establecidas tres categorías.
En las dos primeras clases puede el enfermo estar acompañado de un familiar o algún sirviente. Las consultas por escrito se hacen de 10 a 12 horas.
Director, y para otros detalles el Gerente don Luis Polo y Español

Talleres Tipográficos "El Diario Palentino,"